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A szakmai nap 2022. október 25én a Sapientia 
Szerzetesi Hittudományi Főiskolán került megrendezésre. 
Központi témája az UNITAS közös katalógusa volt, melyet 
az EMMI támogatásának köszönhetően sikerült immár új 
formába önteni, hogy az minél több gyakorlati elvárásnak 
tehessen eleget. 

A nap nyitásaként Bálint Ágnes EKE elnök bevezető 
gondolatait Török Beáta házigazda tolmácsolásában 
hallgathattuk meg. Elnök asszony üzenetében kiemelte, 
hogy szükségessé vált újragondolni az UNITAS céljait, 
és azt, hogy milyen változtatások szükségesek ahhoz, 
hogy hiteles és naprakész információforrás lehessen. 

Hangsúlyozta, hogy az UNITAS közös ka-
talógus további építése és fenntartása 
csakis közös munka eredménye lehet, 
amely az adatot szolgáltató könyvtárak-
tól saját feldolgozói gyakorlatuk átgon-
dolásával járó többletmunkát igényel. 
A fő célkitűzés pedig, amely érdekében 
mindezen áldozatvállalás történik, az, 
hogy az UNITAS az egyházi szakiro-
dalom, a teológia és vallástudomány 
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elsődleges, legfontosabb hazai in-
formációforrásává válhasson. 

A délelőtt folyamán Baranya 
Pétertől először egy rövid törté-
neti áttekintést hallhattunk arról, 
hogy milyen kezdetekre és előzmé-
nyekre tekint vissza a közös kataló-
gus. Az 1990es években kilenc, az 
Orbis könyvtári szoftvert használó 
könyvtár összefogásával kezdődött 
az egyházi könyvtárak közös kata-
lógusépítése, aztán 2010ben már 
az UNITAS fejlesztése indult el a 
MOKKA és a MOKKAR mintájára. A rendszertelen kézi át-
töltés korszaka után az UNITAS szintlépésnek számított, 
2012re már 30 könyvtár csatlakozott a projekthez, több, 
mint 1 millió 200 ezer rekorddal. A közös lelőhelyadat-
bázis, az osztott feldolgozás támogatásán túl az UNITAS 
elektronikus könyvtár, cikkadatbázisok integrálására is al-
kalmas katalógus, sőt tudástár és híroldal is kívánt lenni. 
Mindezek maradéktalan megvalósulását azonban akadá-
lyozta, hogy nem minden adatbáziskapcsolat működött 
megfelelően, a lassú csatlakozás, a nem rendszeres fris-
sülés miatt nem sikerült naprakésszé tenni a katalógust. 
Az új könyvtárak csatlakozását csak költséges további 
fejlesztéssel lehetett volna megoldani, de a fejlesztő cég 
időközben megszűnt. 2021ben ezért született döntés a 
megújításáról. A célok között a legsürgetőbbnek a napi 
szintű frissítés, a gyorsabb működés elérése szerepelt. 
Mindez úgy, hogy további könyvtárak is könnyedén csat-
lakozhassanak a közös katalógushoz, bibliográfiai ada-
tok mellett teljes szöveggel elérhető dokumentumok 
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repozitóriuma is része legyen a rendszer-
nek, illetve támogassa a könyvtárközi köl-
csönzést, az egyházi kiadványok cseréjét. 

Ezek után Sipos István, a Softlink Hungary 
Kft. ügy vezetőigazgatója értékelte az 
UNITAS jelenlegi helyzetét, beszélt a fej-
lesztés során felmerült problémákról, mint 
például a résztvevő könyvtárak öt különbö-
ző könyvtári rendszere és a MARC mezők 
használatában megmutatkozó eltérések, 
majd beszámolt a sikeresen megoldott, il-
letve a jövőben megoldandó további felada-

tokról is. A több forrásból történő adatbeemelés sikeres 
volt, a MARC mezők megfeleltetésében a teszt alatt még 
hibák mutatkozhatnak, de a napi frissítés megvalósul. A 
fejlesztési feladatok összetettek voltak, hiszen fő cél a 
jelenlegi funkciók biztosítása egy teljesen új platformon, 
s ezen felül újabb funkciók implementálása a változó igé-
nyek kiszolgálása érdekében. A katalógusban a találati 
lista relevancia alapján kerül rendezésre és új keresési 
feltételekként bekerült a possesszor, a nyomda helye, a 
nyomdász, a sorozat, illetve a megjelenési intervallum. A 
szerzők és a tárgyszavak linkelt ugrópontokként vannak 
elgondolva. 

Végül Baranya Péter a fejlesztési tervekre hívta fel 
a hallgatóság figyelmét a délelőtt befejezéseként. 
Elmondása szerint a tervek között kiemelt helyen áll az, 
hogy az UNITAS minden egyházi könyvtár katalógusát 
tartalmazza, mely nem csupán a tagkönyvtárak állomá-
nyában történő közös keresést valósítaná meg, hanem 
információs portál szerepet is betöltene. 

A délelőtti előadások után a résztvevőknek volt 
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alkalmuk kérdéseket is feltenni, melyekre 
az előadóktól kaphattak válaszokat. 

Délután a Softlink Kft. által forgalma-
zott Liberty integrált könyvtárinformati-
kai rendszert használók számoltak be az 
át térés tapasztalatairól, 7 előnyt és 7 hát-
rányt nevezve meg a korábban használt 
rendszerükhöz képest. Sor került a terve-
zett szakmai megbeszélésre is, melynek 
során megalakult a feldolgozók munkacso-
portja, amely a tagkönyvtárak közötti esz-
mecsere (egymás támogatása, feldolgozói 
gyakorlatok közelítése) motorja lehet. A szakmai nap így 
a közös gondolkodás elkezdésére biztosított alkalmat.  
A munkacsoportba további egyházi könyvtárak feldolgo-
zói munkakörben dolgozó kollégáit is várják.

Ahogy a találkozó elején elhangzott, Szent Ágoston 
gondolata (mely az UNITAS mottója is egyben) mindany-
nyiunk számára irányadó: „A szükséges dolgokban le-
gyen egység, a kétesekben szabadság, mindenben pedig  
szeretet. 
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